
 1

 
 
 
 

ΤΕΙ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
ΣΔΟ 

ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ & ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ (ΔΕ) 
ΜΑΡΤΙΟΣ  2015 

 
 
 
1.ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
 
«Η κατάρτιση του προϋπολογισμού ως μέσο Διοίκησης της επιχείρησης από θεωρητική 

και πρακτική άποψη». 

 

Περίληψη 

Ο προϋπολογισμός διακρίνεται για το εύρος και το υψηλό επίπεδο πληροφοριών που 

παρέχει σε μια επιχείρηση και επιπλέον αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα εργαλεία 

σχεδιασμού και ελέγχου των δραστηριοτήτων μιας επιχείρησης. Παρά τη μέγιστη 

σημασία του προϋπολογισμού, ελάχιστες ερευνητικές προσπάθειες κατάφεραν να 

προσεγγίσουν την χρησιμότητα του προϋπολογισμού ως εργαλείο της Διοίκησης τόσο 

θεωρητικά όσο και μέσω μελέτης μιας πραγματικής περίπτωσης. Ύστερα από μια 

εκτεταμένη επισκόπηση της ελληνικής και διεθνούς βιβλιογραφίας και αρθογραφίας 

αναφορικά με τους προϋπολογισμούς, ο προϋπολογισμός θεωρείται από ερευνητές, 

πανεπιστημιακούς και  «ανθρώπους της αγοράς» το αποτελεσματικότερο μέσο των 

επιχειρήσεων για να προβλέψουν την πορεία τους, να ερμηνεύσουν τις οποιεσδήποτε 

αλλαγές στα οικονομικά τους μεγέθη και να λάβουν ορθολογικές αποφάσεις. 

Πρωτοτυπία της διπλωματικής εργασίας θεωρείται η παρουσίαση ενός 

ολοκληρωμένου προϋπολογισμού σε συγκεκριμένη δημοτική επιχείρηση σύμφωνα με 

τα επιστημονικά δεδομένα, με γνώμονα τη συνέχεια της λειτουργίας της και τη 

βελτίωση των οικονομικών της αποτελεσμάτων.  

 

Λέξεις Κλειδιά: Προϋπολογισμός, Προγραμματισμός, Διοικητική Λογιστική, 

Αποκλίσεις, Δημοτική Επιχείρηση.  
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2. ΜΟΣΚΟΦΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ  
 
«Οι απομειώσεις παγίων στοιχείων που πραγματοποίησαν τα τραπεζικά - πιστωτικά 

ιδρύματα της χώρας και οι γνωστοποιήσεις που δημοσίευσαν στις οικονομικές τους 

καταστάσεις για την περίοδο 2004-2013». 

 
Περίληψη Εργασίας 

Η παρούσα εργασία αναφέρεται στις γνωστοποιήσεις επί των απομειώσεων των 

παγίων περιουσιακών στοιχείων που πραγματοποίησαν τα τραπεζικά ιδρύματα της 

Ελλάδας για το χρονικό διάστημα 2004-2013. Βασικότερος σκοπός της διατριβής 

είναι η διερεύνηση του βαθμού στον οποίο προσάρμοσαν – απομείωσαν- οι ελληνικές 

τράπεζες τα περιουσιακά στοιχεία του ενεργητικού τους και εν συνεχεία τα 

απεικόνισαν στις οικονομικές καταστάσεις με βάση την πραγματική τους θέση, σε 

συνθήκες ύφεσης και εν καιρώ της οικονομικής κρίσης που βίωσε την τελευταία 

περίοδο η Ελληνική οικονομία. Επιπλέον, διερευνάται ο βαθμός στον οποίο 

συνδέεται και αλληλο-συσχετίζεται η απόφαση για απομείωση σε σύγκριση με τα 

χρηματοοικονομικά αποτελέσματα που παρουσιάζονται, το μακροοικονομικό 

περιβάλλον που περικλύει την επιχείρηση καθώς και το εσωτερικό περιβάλλον της 

Διοίκησης. Η στατιστική ανάλυση έγινε μέσω της ανάπτυξης ερευνητικού 

υποδείγματος και τα αποτελέσματα υποδεικνύουν πως η απομείωση των 

περιουσιακών στοιχείων αποτελεί πραγματική λογιστική μείωση της αξίας της 

επιχείρησης και επιπλέον σημαντικοί παράγοντες που συμβάλλουν στην λήψη της 

απόφασης για απομείωσεις αποτελούν τόσο τα ενδο-εταιρικά οικονομικά 

αποτελέσματα, όσο η θεσμικοί κανόνες και το μακροοικονομικό περιβάλλον της 

οικονομίας.  

Λέξεις Κλειδιά: Απομείωση, Τράπεζα, Λογιστική 
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3. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ 
 
«Η επίδραση της ανακοίνωσης του μερίσματος στην τιμή της μετοχής». 

 
Περίληψη  
 
Η παρούσα εργασία πραγματεύεται την αντίδραση του Χρηματιστηρίου Αθηνών στις 

ανακοινώσεις μερισμάτων. Αρχικά, παρατίθεται η θεωρία της μερισματικής πολιτικής 

και οι παράγοντες που την επηρεάζουν. Έπειτα, καταγράφεται το ελληνικό θεσμικό 

πλαίσιο της μερισματικής πολιτικής, η φορολογία μερισμάτων και οι περιορισμοί που 

ισχύουν. Στη συνέχεια, αναλύεται το δείγμα της παρούσας έρευνας, η μεθοδολογία 

και ο έλεγχος των υποθέσεων του δείγματος, αλλά και προηγούμενες έρευνες και 

αναλύσεις για τις επιπτώσεις της ανακοίνωσης του μερίσματος, στην τιμή της 

μετοχής. Πιο συγκεκριμένα, το υπό εξέταση δείγμα αποτελείται από 60 εταιρείες που 

διαπραγματεύονται στους FTSE/ATHEX 20 Index και FTSE/ATHEX 40 Index και η 

υπό εξέταση περίοδος έχει καθοριστεί από 1η Ιανουαρίου 2010 μέχρι 31η Δεκεμβρίου 

2013, διάρκειας 41 ημερών (-20 ημέρες πριν, +20 ημέρες μετά και η ημέρα 

ανακοίνωσης 0), ενώ τα δευτερογενή δεδομένα αφορούν τις ημερήσιες τιμές 

κλεισίματος των μετοχών και τις ανακοινώσεις των μερισμάτων. Επίσης, η μέθοδος 

που χρησιμοποιείται είναι η ανάλυση επιχειρηματικών γεγονότων (event study 

methodology). Από τα αποτελέσματα, καταγράφεται θετική τάση στις αποδόσεις, 

κατά την περίοδο προ της ανακοίνωσης, η οποία μετατρέπεται σε αρνητική κατά τη 

μετά ανακοίνωσης περίοδο, συνοδευόμενη, κατά περιπτώσεις, από έντονες αρνητικές 

αποδόσεις. Συμπερασματικά, σημειώθηκαν στατιστικά σημαντικές έκτακτες 

αποδόσεις, οι οποίες καταγράφηκαν κατά την περίοδο μετά την ανακοίνωση και 

επομένως απορρίπτουν την αρχική υπόθεση (the null hypothesis), ότι η ανακοίνωση 

του μερίσματος δεν ενσωματώνει νέες πληροφορίες για την αγορά, με αποτέλεσμα να 

μην επηρεάζει την αξία της επιχείρησης. 


